
La inceput a fost... Pico 2...
Pentru mulți studenți debutanti  la AC , prima întâlnire cu ingineria computerelor   poate 

părea abstractă și intimidantă. Circuite, firmware, protocoale, limbaje de programare - acești 
termeni pot părea o pădure deasă de concepte tehnice. Și totuși, ca orice călătorie importantă, 
drumul în embedded computer systems începe cu un singur pas. Astăzi, acel pas este simplu și plin 
de inspirație, cu ajutorul platformei Raspberry Pi Pico 2.

Prima etapa: explorare practică
Pico 2 nu este doar o mică placă de dezvoltare - este o poartă către descoperire. Din clipa în 

care îi lipești conectorii, o așezi pe breadboard și faci primele conexiuni, nu mai ești un simplu 
spectator, ci devii creator. Conectezi placa la Thonny, încarci firmware-ul potrivit, iar în fața ta se 
deschide o foaie albă. Cu doar câteva linii de MicroPython, un LED se aprinde și clipește, 
răspunzând codului tău. Acea clipire nu este banală - este confirmarea că poți comanda siliciul și 
electronii să urmeze logica ta.

De aici, fiecare experiment adaugă încredere. Un senzor de temperatură trimite date către 
scriptul tău și descoperi că poți măsura un parameru  real. Un LCD Nokia 5110 prinde viață cu 
mesajele tale. Butoanele și motoarele îți extind controlul, transformând codul în mișcare fizică. 
Înveți să comunici prin RS-232, I²C și Wi-Fi, iar dispozitivele tale devin rețele inteligente. Aceste 
experiențe nu sunt doar lecții tehnice; ele cultivă un mod de a gândi bazat pe experiment, rezolvare 
de probleme și creativitate - esența ingineriei.

Învățare prin practică: mentalitatea de inginer
Forța Pico 2 ca instrument educațional nu stă doar în specificațiile sale, ci și în filosofia pe 

care o transmite. Ingineria embedded se învață făcând. Fiecare fir conectat, fiecare eroare corectată,
fiecare moment de „aha!” când un senzor răspunde - acestea sunt vectorii de antrenament pentru 
propriul tău creier. Nu memorezi doar formule; îți construiești intuiția. Această bază practică face 
ca teoria și aplicația să crească împreună, întărindu-se reciproc.

Entuziasmul studenților este același: primul LED care clipește, prima valoare citită de la un 
senzor, primul motor care se rotește. Aceste realizări aparent mici sunt semințele încrederii. Cu 
fiecare proiect, treci de la începător la maker și, mai departe, la inovator. Pico 2 este construit pentru
a face această călătorie lină și motivantă.

Dincolo de bază: către TinyML
Dar povestea nu se oprește la LED-uri. Lumea embedded computing intră într-o nouă

eră: dispozitivele care nu doar simt și acționează, ci și înțeleg. Aici intervine TinyML (Tiny 



Machine Learning), iar Pico 2 este gata să deschidă această etapă.

Cu două nuclee Arm Cortex-M33  la 150 MHz și 520 KB de SRAM, Pico 2 poate rula 
TensorFlow Lite for Microcontrollers (TFLM). Astfel, chiar și un dispozitiv mic poate executa 
inferențe AI în timp real, direct la utilizator, fără cloud. Imaginează-ți că antrenezi un mic model 
pe laptop—pentru recunoaștere de cuvinte cheie, gesturi sau detecția de anomalii - și apoi îl rulezi 
pe Pico 2. Dintr-odată, placa ta nu mai este pasivă; ea ascultă, recunoaște și răspunde inteligent.

Aceasta este magia TinyML: aduce inteligența algoritmilor de învățare automată în cele mai 
mici și eficiente energetic dispozitive. Studenții pot vedea cum datele, modelele și hardware-ul se 
combină într-un comportament inteligent. Pico 2 devine astfel nu doar o placă de dezvoltare, ci un 
partener inteligent.

Drumul înainte: educație pentru viitor
De ce contează asta pentru studenți? Pentru că lumea tehnologică se mută rapid către Edge AI—
sisteme care combină percepția, procesarea și inteligența local, fără dependență de cloud. Robotică, 
IoT, dispozitive purtabile, senzori inteligenți, sisteme autonome - toate cer ingineri  care stăpânesc 
TinyML.

Cu Pico 2, progresul educațional urmează o traiectorie naturală:

1. Fundamente – GPIO, LED-uri, butoane, senzori.

2. Sisteme – magistrale de comunicație, display-uri, motoare, conectivitate.

3. Inteligență – modele TinyML rulate local cu TensorFlow Lite Micro.

Fiecare etapă se sprijină pe cea precedentă, creând un parcurs complet și motivant care duce de la 
circuite simple la sisteme embedded inteligente (www.embedac.ro).

Pico 2 nu este doar hardware; este o punte între curiozitate și stăpânire. Te ajută să treci 
de la „nu știu dacă pot” la „am construit asta cu mâinile mele”. Transformă învățarea într-un act 
creativ, unde fiecare greșeală devine o lecție, iar fiecare reușită - o sărbătoare. Cu TensorFlow Lite 
Micro, Pico 2 oferă și o viziune asupra viitorului: acolo unde chiar și cele mai mici dispozitive au 
inteligență, unde codul tău permite mașinilor să învețe, iar ideile tale pot deveni prototipuri reale.

Așadar, pornește-ți călătoria la AC. Lipește primul conector, aprinde primul LED, rulează 
primul model. Cu Pico 2 în mâini, nu doar înveți despre computere  dar  te pregătești să modelezi 
viitorul tehnologiei inteligente.
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